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A comunidade formativa e educativa do Centro de Ciências da Educação (CED), que é composta pelo Departamento de Estudos Especializados em Educação (EED), Departamento de Metodologia de Ensino (MEN), Departamento de Ciência da Informação (CIN), Colégio de Aplicação (CA) e Núcleo de Desenvolvimento Infantil (NDI) convida aos professores, servidores, discentes das demais unidades de todos os campi da Universidade Federal de Santa Catarina , assim como a comunidade em geral, para atividades de celebração, confraternização, políticas e culturais da Semana e Dia do Professor.
Programação

Dia 15 de outubro, quarta-feira, no Auditório do CED, bloco A
Horário: a partir de 18h
Atividade: Seresteiros do NDI
Apresentação teatral: Auto da Compadecida – Sob direção de professora Nara Wedekin, com grupo de alunos do Colégio de Aplicação. Duração estimada de 1 hora.
Apresentação do projeto de Dança do Colégio de Aplicação, sob direção da professora Lia Alarcon Lima. – Esta programação foi cancelada, conforme informado pela professora Lia, que em visita às instalações disponíveis nos comunicou da impossibilidade técnica de que o grupo de dança se apresente nas condições de espaço e, sobretudo, de “piso” disponíveis no Auditório do CED. 

