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Debate sobre Vulnerabilidade, Risco e Infâncias marca o dia de combate ao abuso e exploração sexual contra crianças e adolescentes 

Os grupos de pesquisa  NUVIC: Núcleo de Estudos e Pesquisas sobre as violências e ALTERITAS: diferença, arte e educação, do Centro de Ciências da Educação da Universidade Federal de Santa Catarina (CED/UFSC) promoverão, de maio a dezembro, ciclos de apresentações e discussões de pesquisas sobre as temáticas: Infâncias, Relações étnico-raciais, Gênero e Violências. O objetivo é promover o compartilhamento das pesquisas que estão sendo realizadas por professoras/es,  estudantes de graduação e de pós-graduação (mestrado e doutorado) integrados/as ao NUVIC  e  ALTERITAS.
[bookmark: _GoBack]No mês de maio, será realizada uma programação especial com cirandas infantis , aula aberta de biodança e a mesa redonda: Vulnerabilidade, Risco e Infâncias. As atividades, que acontecerão no hall do Centro de Educação (CED), dia 18 de maio, a partir das 17h, integram-se ao Dia de combate ao abuso e exploração sexual contra crianças e adolescentes. Patrícia de Moraes Lima, coordenadora do NUVIC e professora da área Educação Infantil no CED, explica que essa mesa prevê, a partir de dois projetos específicos do Nuvic, problematizar os conceitos de vulnerabilidade e risco na infância. a partir de espaços onde tais conceitos encontram-se presentes e talhados por uma rede analítica que posiciona a infância no lugar social de sujeitos em risco pessoal e social.  A mesa visa apresentar aportes teórico-metodológicos que problematize os modos pelos quais aprendemos a inscrever as nossas leituras sobre os contextos de violências que afetam as crianças a partir do Marco Constitucional de Proteção, Provisão e Promoção dos Direitos das Crianças.
A participação é aberta à comunidade universitária, docentes e servidores das escolas municipais e atuantes de movimentos sociais. A inscrição é feita online no seguinte link: https://docs.google.com/forms/d/1MI-jaC2A6N3boX0pfgv-5Cc6SOO5tE3cVgyFwyb8Hww/viewform?c=0&w=1  e os participantes receberão certificados como extensão universitária .









